



杭州第19届亚洲运动会火炬传递启动仪式在杭举行

丁薛祥点燃火炬并宣布火炬传递开始 易炼红点燃火种盆

杭州第19届亚洲运动会火炬传递启动仪式8日在浙江省杭州市举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席仪式，点燃杭州亚运会火炬，并宣布火炬传递开始。

省党委书记、省人大常委会主任易炼红出席仪式并点燃火种盆，国务院副秘书长王志军出席，国家体育总局局长、杭州亚运会组委会主席高志丹和亚洲奥林匹克理事会副主席宋鲁增发表致辞，省长、杭州亚运会组委会

主席王浩主持。8日上午，杭州涌金公园广场洋溢着喜庆和欢乐的气氛。9时，杭州第19届亚运会火炬传递启动仪式在大型诗画节目《诗画江南》和亚运会推广歌曲《同爱同在》演出中拉开帷幕。8名仪仗队护旗手护送中华人民共和国国旗、亚洲奥林匹克理事会会旗入场，现场奏起中华人民共和国国歌和亚洲奥林匹克理事会会歌。在全场观众的期盼中，4名火种护卫护送火种、火炬

入场，易炼红点燃火种盆。丁薛祥前往火种盆旁，点燃杭州亚运会火炬，向现场观众展示致意，并交给第1棒火炬手、2004年雅典奥运会游泳冠军罗雪娟。9时23分，丁薛祥宣布：杭州第19届亚洲运动会火炬传递开始！顿时，涌金公园一片沸腾，现场掌声、欢呼声此起彼伏。火炬手高举火炬，向观众展示后起跑，开始火炬传递。

金华日报记者 楼盼
全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日上午，金华市生态环境保护大会暨美丽金华建设推进会议召开。金华市委书记、市美丽金华建设领导小组组长朱重烈强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，坚决落实全国、全省生态环境保护大会部署要求，紧紧围绕“打造美丽中国建设示范引领区”主线，锚定生态环境优质可感、绿色低碳循环发展、城乡融合全域美丽、环境治理整体智治、生态文明共治共享“五大标志性成果”，持续壮大绿色经济、创新绿色制度、筑牢绿色屏障、繁荣绿色文化，为高质量赶超发展厚植最亮丽生态底色。

金华市生态环境保护大会暨美丽金华建设推进会召开 为高质量赶超发展厚植最亮丽生态底色

省生态环境厅党组书记、厅长郎文荣讲话。金华市市长、市美丽金华建设领导小组组长邢志宏主持。陈玲玲、宋志恒等金华市四套班子领导，金华市法院、市检察院负责人等出席。会上，义乌市获颁2022年度美丽金华建设工作考核优秀市、浙中生态廊道建设优秀市。

朱重烈指出，习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话，深刻阐述我国生态文明建设的“四个重大转变”“五个重大关系”“六项重大任务”“一个根本保障”，是习近平生态文明思想的新阐释、新发展，是以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化行动指南，为进一步加强生态环境保护、推进生态文明建设提供了根本遵循。全市上下要全面把握、深刻理解、融合贯通习近平生态文明思想的原创性理论贡献和开创性实践意义，循迹溯源习近平总书记对金华工作的重要指示批示精神，对标对表坚定不移深入践行“八八战略”的决策部署，准确把握美丽金华建设所处的坐标方位，以更高站位、更宽视野、更大力度谋划推进美丽金华建设工作。

朱重烈指出，在“八八战略”指引下，金华生态文明建设发生历史性、转折性、全局性变化。20年来，历届金华市委、市政府坚持以“八八战略”为指引，深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，一张蓝图绘到底，一任接着一任干，绘就了生态优美绿色画卷，打开了“两山”双向转化通道，形成了全域美丽空间格局，构筑了系统施治制度优势，塑造了先行示范特色品牌，走出了一条经济转型升级、资源高效利用、环境持续改善、城乡均衡和美的绿色高质量发展新路子，实现了从“绿色金华”到“生态金华”再到“美丽金华”的发展跃升。但要清醒认识到工作中存在的薄弱环节，坚持靶向发力，切实补齐短板。

朱重烈强调，要攻坚突破重点领域，以示范引领姿态打造人与自然和谐共生现代化市域标杆。要狠抓污染防治重点，突出系统防治、精准防治、源头防治、依法防治，实现更高水平生态治理。要聚焦绿色转型关键，优化调整产业结构，有序实施“双碳”行动，持续加快“两山”转化，发展更高质量生态经济。要筑牢富裕和美导向，推进国土空间大治理，建设美丽浙中大花园，推进和美乡村大提升，打造更高标准生态家园。要坚守风险防控底线，全面提升风险处置能力，全域加强生物安全管理，全力做好环保督察整改，筑牢更高层次生态安全。要突出文化引领作用，打响生态文化品牌，加大宣传推广力度，倡导绿色文明生活方式，弘扬更高品质生态文化。

郎文荣对金华生态环境工作取得的成绩给予肯定，强调要在强力推进创新深化改革攻坚开放提升中打好“生态牌”，走好“绿色路”，绘好“美丽画”，为“诗画江南、活力浙江”增色添彩。要突出系统治理，坚持重点攻坚与协同治理相结合、治标和治本相贯通，保持环境质量高位稳定改善。要突出要素赋能，校准把住绿色低碳发展方向，以科技创新驱动产业转型升级。要突出分类施策，打造绿色生态空间格局，全力推进生物多样性保护。要突出联动联创，在产业生态化经营上动脑筋、创精品，在生态产业化上抢先机、谋出路。要突出共建共享，进一步完善统筹协调、高效协同工作模式，集聚各方资源推动生态领域改革攻坚取得更多首原创性、标志性成果。

邢志宏就贯彻落实本次会议会议精神提出明确要求，要提高站位学深悟透抓落实，深学细悟习近平生态文明思想，不折不扣落实上级决策部署，加快打造人与自然和谐共生现代化的市域标杆。要问题导向攻坚克难抓落实，深入推进水泥砖瓦、复合布加工等重点行业污染治理，强化蓝藻联防联控，提速建设“污水零直排区”，加快补齐生态环境治理短板。要实干争先示范引领抓落实，围绕国家生态文明建设示范区和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地创建、“绿色低碳国际枢纽城”先行品牌建设等重点，积极打造在全国、全省具有示范意义的标志性成果。

会议以视频形式召开。市领导王健、叶帮锐、丁政、陈小忠、骆华勇、蒋涛等在义乌分会场参加会议。

会后，市委书记王健就贯彻落实会议精神作部署。王健强调，要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，按照省市决策部署，坚持目标导向和问题导向相统一，深入推进蓝天、碧水、净土三大保卫战，高质量推进美丽义乌建设，实现美丽浙江建设“七连优”，力争“五水共治”大禹鼎金鼎“二连冠”。要打好污染防治攻坚战，强化蓝天保卫战，深化碧水行动，推进净土清废行动，加快传统产业转型，持续提升生态环境质量。要打好绿色发展主动战，立足制度改革、风险防范、服务发展，持续推进环评审批、排污许可等体制机制改革，深化“双随机”执法和跨部门联合检查，积极保障重大项目审批落地，助推经济高质量发展。要推进生态文明建设持久战，倡导绿色低碳生产生活方式，提升生态文明高地建设，深化生态文明宣传教育，实现生态环境共治共享。要坚持底线思维，依法依规开展生态环境保护工作，严格执行各行业各领域环保标准，全力防控生态环境风险。要加强组织领导，压实属地和部门责任，强化企业主体责任，形成统筹协调、齐抓共管的工作格局，围绕生态环境保护各项工作继续走在前列。

我市举行第39个教师节庆祝大会

努力让义乌教育队伍更强学生更优人民更满意

全媒体记者 李爽爽/文 吕斌/摄

本报讯 一朝沐杏雨，一生念师恩。昨晚，我市举行“躬耕教坛，强国有我”庆祝第39个教师节大会，表彰为义乌教育事业做出积极贡献的先进个人，营造尊师重教的浓厚氛围，激励全市广大教师和教育工作者为党、为国家、为社会培养更多的优秀人才。

市委书记王健出席会议并致辞。市领导丁政、蒋涛、傅晓辉、朱有清、何军杰、龚淑娟、王迎，义乌工商职业技术学院党委委员、副院长徐美燕，中国计量大学现代科技学院党委副书记徐懿参加大会。

大会在舞蹈《同爱同在》中拉开帷幕，情景剧《爱是我们的责任》、报告剧《聚力分润暖人心》将气氛推向高潮。与会领导分别为正高级教师、省教坛新秀、省师德楷模、省农村教师突出贡献奖、国家级教学成果二等奖荣誉获得者、金华市双龙计划名师、最美教师、师德标兵、教坛新秀代表、师德先进个人、山区优秀教师代表、最美退休教师代表；义乌市最美教师、师德标兵、教坛新秀代表等颁奖。

王健代表市委四套班子，向广大教师、教育工作者致以节日的问候。他说，教育是增进民生福祉的基础工程。过去一年，我市加强党对教育事业的全面领导，成立市委教育工作委员会，推行中小学“5+2”课后托管服务，学科类培训机构实现清零，新增学位8000个，15所中小学、幼儿园的孩子拥有了新校园，完成28所新义乌人子女学校压减转型，2.5万名随迁子女学生享受同城化待遇，随迁子女公办就读率从58.7%跃升至90%，教育事业取



得了可喜的新成绩、新进步。百年大计，教育为本；教育大计，教师为本。王健表示，上个月召开的市委全会，发出了在深入实施“八八战略”上勇争先作示范，高质量高水平建设世界小商品之都的号召。站在新的历史起点上，作为义乌高质量发展的全面旗帜，教育系统更要增强争先意识、保持示范姿态，奋勇向前、勇立潮头，努力让义乌教育发展更好、队伍更强、学生更优、人民更满意。要高站位推进“为党育人、为国育才”，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，为学生扣好“第一粒扣子”。

要高质量推进教育优质均衡发展，坚持教育优先发展，办好多元供给、普惠普惠的学前教育，办好覆盖全面、优质均衡的义务教育，办好提质增效、全面突破的高中教育，办好特色鲜明、专业一流的职业教育。要高标推进教育改革创新，统筹推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制全方位迭代升级，引导全社会树立科学的教育质量观。要高标推进教师队伍建设和人才培养，更大力度引才留才，吸引更多名优教师来义任教，培育更多懂教育、善管理、敢担当的好校长，重师德、强素质、讲奉献的好老师。

为师之道，端品为先，学高为师，身正为范。王健希望广大教师和教育工作者把“铸师魂”作为首要任务，把理想信念的“方向盘”、筑就思想理论的“压舱石”，帮助学生筑梦、追梦、圆梦；“立师德”作为自身追求，以德立身、以德立学、以德施教，以严谨求实的教风、开拓创新的思维、正直向善的人格教育和引导学生；把“强师能”作为基本要求，不断探索科学高效的教學方法，持续提高自身的教育教学水平，努力成为业务精湛的行家里手，为高质量高水平建设世界小商品之都、奋力谱写中国式现代化义乌篇章贡献教育力量。

庆祝第39个教师节

义乌集体亮灯向老师致敬

全媒体记者 张云飞

本报讯 在全国第39个教师节来临之际，为营造全社会尊师重教的良好氛围，我市各学校、大商圈、市中心、沿街道路，开展形式多样的为教师亮灯、向教师致敬活动。

据了解，在9月8日和9月10日晚5时至9时，全市城区地标建筑户外显示屏、广告牌、灯箱及各单位、各学校

LED显示屏等平台上，以字幕滚动方式为教师亮灯。字幕内容包括“躬耕教坛，强国有我”“老师，您好！”“教师节快乐！”“老师，您辛苦了！”等祝福语，为广大教师送上深情的节日祝福。

9月8日晚5时30分，在万达广场大广告屏上，记者看到对老师们的祝福轮番滚动。夜幕降临，在实验小学科学楼，“躬耕教坛，强国有我”的屏幕格外耀眼。市区内各个学校灯火通明，城区各地标建筑电子屏满满都是对老师们的祝福。

“老师，我喜欢你，我要抱抱你。”9月7日，万厦御园幼儿园的老师收到了孩子最真挚的礼物。同样在稠州小学，孩子们利用课后空余时间，自制了红花贺卡，结合红花做成花束送给老师们，感谢老师们平日里的谆谆教诲。城镇职校内，祝福墙上贴满了对教师节的祝福，向大家诉说着恩师难忘。

教师是兴教之本、立教之源。在义乌，尊师重教在全社会深入人心，蔚然成风。全市以实际行动传承中华优秀传统文化，向教师致以最崇高的敬意。

“今晚看到大街小巷的灯牌为老师们亮起，作为一名教师我非常骄傲和感动，谢谢社会各界对教育工作的支持，对教师的关心。”实验小学老师冯小巧说，将加倍努力做好教书育人工作，努力为祖国培养更多更优秀的人才。

我市5位教师获评浙江省教坛新秀

通讯员 余光光

本报讯 9月7日，省教育厅官网公布2023年浙江省中小学教坛新秀名单。全省共有282名老师荣获“2023年浙江省中小学教坛新秀”荣誉称号。其中，义乌市星光实验学校王平平、义乌中学骆瑶、义乌中学朱秀丹、国际商贸学校赵淑娜、宗泽小学楼雪佩等5名青年教师榜上有名，受到省教育厅通报

表彰。据了解，近年来，全省教育系统广大教师强化责任担当，涌现了一批爱岗敬业、开拓创新的先进典型。为选拔和培养中小学青年骨干教师和学科带头人，鼓励优秀青年教师展其才、乐教善教，省人民教育基金会、省特级教师协会联合开展了2023年浙江省中小学教坛新秀推荐确认工作。本次教坛新秀推荐确认要求“坚持师德第一标准”“统筹考

虑推荐教师结构”“体现对教师队伍建设的引领”“坚持公开公平公正”，并严格落实师德“一票否决制”，以充分发挥省中小学教坛新秀推荐工

作的激励导向作用。经学校、县（市、区）、设区市逐级审核推荐后，省级在线确认并公开发布了2023年浙江省中小学教坛新秀。

